

“空对地” “点对点” 查找卫生死角 逐一清理到位

珠晖区环卫局创新方式塑造“清爽珠晖”，迎接国际马拉松赛

本报讯（记者 王靖）3月20日上午，一架无人机在珠晖区上空缓缓飞行，但这次任务不是拍摄视频或照片，而是查找卫生死角。据悉，珠晖区环卫创新方式，多措并举，以“清爽珠晖”迎接月底举行的衡阳首届国际马拉松赛。

“楼房的顶部、花草树木或围墙的遮挡都会形成一些在平地很难发现的卫生死角，但借助无人机可一目了然。”正在现场督查的珠晖区环卫局局长张伟告诉记者，“此次共发现了50余个卫生死角，已督促整改。”

在他看来，环境卫生是一座城市重要的脸面之一。本次国际马拉松赛吸引了1.5万余名

马拉松爱好者参加，大部分选手都来自衡阳之外，甚至不乏外籍选手，“所以我们必须站在‘为珠晖争光，为衡阳添彩’的高度来看待环境卫生工作”。

除利用无人机查找卫生死角外，该局对辖区所有道路、路灯、指示牌、广告牌进行大清洗大清洗等“常规动作”也颇费心思，紧抠细节。

据悉，由于部分赛道是交通主干道，停车线内有车辆长期停放，车辆底部的垃圾很难清扫干净。针对这一问题，该局布置从31日零点到6点全员值班，待交管部门清空路面车辆后，再进行一次集中清扫，确保所有赛道整洁干净；对辖区

建筑工地，不但要求所有渣土运输车“净车出场”，还督促施工方整齐堆放工地内的建筑材料；高铁站、火车站及各高速公路出口的清洁程度则对标“湖南最好、全国一流”，让进出衡阳的参赛队员及旅客感到清爽舒适；在市体育中心周边安装200多个垃圾箱，方便参赛队员及观众。

对于非作业范围的区域，该局安排质检人员不定期抽查，发现问题后，通过大赛组委会下发督办函，并跟踪问题的解决；对清扫业务尚未移交的路段，该局主动作为，不讲价钱，已清扫20多吨垃圾和树叶。

市扶贫开发办公室挂牌

杨龙金揭牌并讲话

本报讯（记者 武孝军）3月21日上午，市扶贫开发办公室挂牌。副市长杨龙金揭牌并讲话。

市扶贫开发办公室将负责组织、协调、指导全市脱贫攻坚工作，组织实施精准扶贫、精准脱贫；组织开展扶贫信息体系建设，建立扶贫开发统计监测体系，指导扶贫系统统计和信息化建设工作；会同有关部门组织开展全市脱贫攻坚督查、考核工作，拟订市本级年度扶贫专项资金分配方案，指导和检查扶贫专项资金的管理、使用；参与市对口支持花垣县

扶贫协作有关协调工作。

杨龙金要求，市扶贫开发办公室全体同志要牢记使命，打赢、打好脱贫攻坚战，确保农村贫困人口到2020年全部脱贫，确保所有贫困县到2020年全部脱贫摘帽，在扶贫的路上不落下一个贫困家庭，不丢下一个贫困的群众；要抓住机遇，以本次机构改革为契机，加强班子、队伍、作风建设，坚持问题、目标、责任、考核为导向，开创扶贫工作新局面；要争创一流，坚定目标和信心，扛起责任，促进我市扶贫工作跻身全省先进行列。

361条 69000字 法律条文抽哪背哪

市检察机关“学‘两法’背原文”决赛现场上演“最强大脑”对决

本报讯（记者 易成章 通讯员 李建辉 谢衡兰）361条、69000字法律条文，抽取其中任意一条，都能迅速、流畅地背诵出来。这令人啧啧称叹的一幕，出现在3月21日下午衡阳市检察机关“学‘两法’背原文”决赛现场。

记者获悉，当天的比赛为市检察院系统学“两法”、背“两法”、用“两法”业务竞赛活动内容之一。

2018年10月26日，中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第六次会议通过了《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的决定》，修订通过了《中华人民共和国人民检察院组织法》。

为进一步推动全市检察机关认真学习、深入贯彻“两法”，促进检察人员熟练掌握、规范运用“两法”，市检察院组织了系列业务竞赛活动。2018年12月14日，两级检察机关700多名检察干警参加了考试；今年1月16日，历经多轮预赛赛后，市检察机关“学‘两法’背原文”背诵暨抢答竞赛举行，来自市检察院5个党支部的代表队和13个县(市)区代表队共54名选手参加了初赛。

进入21日决赛的分别为市检察院机关代表队、衡阳县检察院代表队、耒阳市检察院代表队、石鼓区检察院代表队。在历经原文背诵、抢答题、必答题、风险题竞赛环节后，最终市检察院机关代表队夺得冠军。



3月21日下午，衡阳市枫叶艺术团、衡阳市京剧票友协会的文化志愿者们走进衡阳县头镇清潭中学，开展“我是雷锋家乡人·湖湘文化送春风”活动。据了解，去年以来，枫叶艺术团开展了“广场句句演、社区周周乐”“送体育、送文化下乡”“欢乐潇湘·幸福衡阳”等群体文艺活动，每年演出场次达50次以上。

法庭“进驻”交警队 事故处理“一站式”

我市首家交通事故巡回法庭昨日揭牌，系珠晖交警大队和衡阳铁路运输法院联建

本报讯（记者 姚永军）法庭设到交警队，让事故当事人免去奔波之苦。3月21日上午，珠晖交警大队和衡阳铁路运输法院联合筹建的交通事故巡回法庭揭牌。据悉，这是全市首家设在交警队的交通事故巡回法庭。

交通事故巡回法庭整合交警、法院、保险公司的资源实现无缝衔接，诉前调解、诉讼调解、判决相结合，完善了多元矛盾纠纷解决机制，可以最大限度保障当事人的合法权益。交通事故巡回法庭实现了立案、司法确认、财产保全、司法鉴定、诉前调解、审判、敦促执行一站式服务，省却了当事人到处奔波的麻烦。交警对事故调解后，在法官主持下，事故双方签订民事调解协议，避免“事后反悔”的问

题。如果双方存在异议调解不成，法官也可以在第一时间介入案情，大大缩短诉讼时间。保险公司进驻法庭，实现了交强险与商业保险的有效衔接，保险公司先行垫付，确保伤者抢救治疗费用的落实，给事故受害者带来极大便利。

据珠晖交警大队大队长周洪彬介绍，为更好服务群众，大队一年前向衡阳铁路运输法院提议筹建交通巡回法庭，经过一年多时间的共同努力，这件为民实事终于落地，自己也感到十分欣慰。

据悉，2017年5月1日起，依照最高人民法院的指定，衡阳铁路运输法院管辖珠晖、石鼓两区道路交通事故责任纠纷民事案件。

坚持把政治建设放在首位 推动机关党建更高质量发展

市直机关党的工作会议要求

本报讯（记者 唐海强）3月21日，2019年市直机关党的工作会议召开。会议强调，坚持把政治建设放在首位，推动机关党的建设更高质量发展，为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市提供坚强保障。

会议对去年市直机关党的建设取得的成绩给予了肯定。会议指出，要坚决贯彻落实习近平总书记对中央和国家机关推进党的政治建设的重要指示，全面贯彻新时代党的建设总要求，坚持机关党建与机构改革两手抓、两手硬，以“支部”五化建设为总抓手，以“锻造最强执行力，建设模范机关”创建活动为载体，不断提高机关党的建设质量；要把党的政治建设摆在统领位置，不断强化“两个维护”的政治能力和政治责任，争当践行“两个维护”的表率；要认真组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，把学习成果体现在助力衡阳高质量发展上；要以深入学习贯彻《中国共产党支部工作条例

（试行）》为抓手，服务中心、建设队伍，强化政治功能，夯实标准化建设，力争打造一批五化建设示范点；要带头整治形式主义、官僚主义，以集中整治的实际效果整体提升干部的作风；要全面落实党建责任，形成机关党建的更强合力，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

又讯 市直机关“锻造最强执行力，建设模范机关”创建活动于昨日启动。

此次创建活动主要包括三个方面：以党的政治建设为统领，建设政治坚定的模范机关；坚持从严从实，建设作风优良的模范机关；落实市委决策部署，建设执行有力的模范机关。市直机关工委要求，坚持突出机关特点、围绕目标任务落实、聚焦执行力提升、结合机构改革抓创建，使模范机关创建与推动机关党的建设全面进步全面过硬相结合、目标导向和问题导向相结合、领导带动与基层联动相结合，把大学习、深调研、真落实的基本要求贯穿始终。

家风是家文化的灵魂

王勋业今日为您解读家风文化



本报讯（记者 许珂）家风是一种无言的教育、无声的力量，浸润着一代又一代的心灵。今日下午3:00，“《家风文化——中国传统文化精神之核》”石鼓书院大讲坛·国学讲座第170讲在市广电演播大厅“开讲”。衡东县欧阳遇

实验中学校长王勋业为大家解析《家风文化——中国传统文化精神之核》。

家风传承，子孙相继；家道兴盛，社会和谐。家风文化饱含着中国传统之文明，闪耀中华民族之智慧，其昌可兴家道，其盛可固国本。对中国人来说，有家就有家风。从世族大家文化的家训、家谱，到普通百姓父母长辈的一言一行，家规、家教形式不同，传递的都是一个家庭或家族的道德准则和价值取向。

“僵尸船”发现一艘处置一艘

海事部门开展清理整治“回头看”活动，确保汛期船舶安全停泊

本报讯（记者 武孝军）汛期即将到来，市地方海事局决定开展“僵尸船”清理整治“回头看”活动，发现一艘处置一艘，确保汛期船舶安全停泊。

“僵尸船”是指河道水域内长期停泊不用、无人管理的船舶。“僵尸船”的存在，严重影响河道水域防洪、航运、生态安全。近几年来，我市水上安全形势总体虽稳定趋好，但每遇汛期，船舶走锚现象屡见不鲜、险情不断。

据介绍，去年，全市海事管理部门对辖区内“僵尸船”进行全面摸底调查，想方设

法掌握长期停泊不用、无人管理船舶的所有人、船舶情况、停靠地点等基本信息，建立辖区内“僵尸船”档案，并通过各类媒介发布通告，督促船主主动认领、自行驶离，妥善安全处置；对无人认领或逾期未驶离的船舶，由地方政府组织交通、海事、环保、水利、渔政等相关部门依法妥善处置。全市采取“一船一班人、一船一档案、一船一策略”的工作方法，清理整治“僵尸船”600艘，清理整治数量排全省第二；划定并公布28个汛期船舶停泊水域，建设了系缆桩等安全设施，确保了去年汛期船舶停泊安全。

蒸湘短波

连日来，蒸湘区纪委监委干部走进立新二社区，通过广播讲解、展板宣传、发放资料、游戏互动等方式，宣传《监察法》内容和监察委职能。

此次宣传活动吸引了2000余名居民的踊跃参与，这样“接地气”的宣传方式让群众在不知不觉学习和领会了《监察法》的内容和精神，营造了浓厚的反腐倡廉文化氛围。

（通讯员 陈娟 陆意 记者 唐翔）今年春季开学以来，石鼓区纪委监委驻区政协机关纪检监察组对辖区中小学违规订教辅材料和违规补课开启了“紧盯模式”，每周到辖区中小学开展明察暗访两到三次，深入学校、教室和学生家长中，询问学生、学生家长及学校老师，坚持发现一起查处一起的原则，为打造风清气正的校园环境保驾护航。

（通讯员 王艳玲 刘仁广）

观点纵横

倘若不对此作出区分，不划出红线，任由宝贵助学资金流失在“抽烟”“酗酒”者身上，对那些勤奋学习、积极上进的困难学生也有失公平。

近日，山东省教育厅就新拟定的《家庭经济困难学生认定办法》向社会征求意见。其中规定，“有抽烟、酗酒等不良嗜好的，不能认定为家庭经济困难学生”。这一标准引发争议，舆论场上力挺之声不绝，反对之声亦不少。“出身寒门就不能抽烟喝酒？”“贫困学生也有自尊心的！”……一时间众说纷纭。

以笔者之见，对抽烟酗酒学生在经济困难认定中一票否决，具有充足的政策依据。教育部去年颁布的《指导意见》已对“家庭经济困难”作出明确界定：“本人及其家庭的经济能力难以满足在校期间的学习、生活基本支出”。换言之，《意见》针对的乃是困难学生托底，维持其基本的学习生活。而烟酒并非“生活必需品”，补助补贴自然不应用于购买此类非基本消费品。倘若不对此作出区分，不划出红线，任由宝贵助学资金流失在

助学金当然不助“抽烟酗酒”

周文韬

“抽烟”“酗酒”者身上，对那些勤奋学习、积极上进的困难学生也有失公平。

当然也有人提出，新规倒是于理有据，但于情不合。如果因此而剥夺其获取助学补贴的权利，很可能伤害这些孩子本就脆弱的自尊心。这般的臆测着实点错了靶子。的确，评定家庭经济困难是一项十分敏感复杂的工作，稍有不慎就可能让学生产生心理波动。在以往的工作中，一些地方出现过让学生当众诉苦、互相比困等做法，着实令人尴尬。但必须看到，“禁止抽烟酗酒”和“当众比惨”“禁穿名牌”存在本质不同。前者是一项普遍性要求，并非针对寒门学子的“私人订制”。实际上，酗酒等行为是教育部门明令禁止的，实属所有学生都不应突破的行为底线。在认定办法中将其作为硬性标准，只是对学校规章制度的再次强调，不仅不会伤及困难学生自尊，

反而能让所有学生都明白何为健康的学习生活方式。

教育是国之大计，以国家的名义帮扶寒门学子，就是要通过教育阻断贫困的代际传递。有数据显示，党的十八大以来，全国累计资助学生达6.2亿人次，资助总额已破万亿。这样的“天文数字”彰显着国家“不让一个孩子因为家庭困难而失学”的决心。好钢必须用在刀刃上，补助发放标准是公平性最鲜明的体现，直接关乎这一宏大计划能否有效落地。建立科学的量化指标体系，正是后续步骤不走样、不变形的大前提。

无论从政策依据看，还是从育人导向看，“抽烟酗酒不算家庭经济困难”都是一项必要的认定标准。新规定总会伴随争议，也正是因此，我们才呼唤相关部门多些坚持正确标准的硬气。



3月21日，高新区蒸水办事处综合治理队将健身跑步与创文监管结合起来，开展每天三公里跑步巡逻活动，强化对辖区主要道路、建筑工地、周边住宅商铺的巡查，落实城市管理与环境治理工作的同时，增强了队员的体质。图为队员正在跑步巡查蒸水河道风光带。

记者 罗盟 摄